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PAOOR.0012.4.3.2026.MAM 
 
 

          Protokół nr 11/2026 
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej  
     i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Śremie 

 
Miejsce posiedzenia: sala nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, ul. Plac 

20 Października 1, 63-100 Śrem. Obrady rozpoczęto 21 stycznia 2026 r.  
o godz. 15:30, a zakończono o godz. 15:46. 

 (Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji stanowią załącznik nr 1 
do protokołu). 

 
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności.  
(Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 

 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Sławomir Ratajczak – zastępca Burmistrza Śremu. 
2. Maria Świdurska – dyrektor Centrum Usług Społecznych w Śremie. 

 
Przewodnicząca Komisji – Justyna Bąkowska po stwierdzeniu kworum 

pozwalającego na podejmowanie prawomocnych decyzji, o godzinie 15:30 
otworzyła posiedzenie, powitała członków Komisji oraz zgromadzonych gości. 
W dalszej kolejności przedstawiła porządek obrad i zapytała o propozycje 
zmian. 

Zmian nie zgłoszono. 
 

Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji: 
1. Przyjęcie protokołów nr 9/2026 i 10/2026 z posiedzeń Komisji. 
2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia gminy Śrem  

do realizacji programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów”  
na rok 2026 Moduł II. 

3. Informacja na temat usług opiekuńczych zrealizowanych w gminie 
Śrem w 2025 r. i planowanych w 2026 r. 

4. Informacja na temat działalności Fundacji Horyzont Śrem. 
5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 
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Ad 1. Przyjęcie protokołów nr 9/2026 i 10/2026 z posiedzeń Komisji. 
 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokoły zostały radnym 
udostępnione. Do protokołów nie zgłoszono uwag, wobec czego protokoły 
zostały przyjęty bez zmian. 
 
Ad 2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia gminy Śrem  
do realizacji programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 
Moduł II. 
 
Projekt uchwały zreferowała Dyrektor CUS Maria Świdurska. 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Przewodnicząca Komisji Justyna Bąkowska 
zapytała, czy jest wystarczająca ilość opasek monitorujących dla wszystkich 
chętnych. 
 
Dyrektor CUS Maria Świdurska 
odpowiedziała, że w CUS przyjęto 100 formularzy zgłoszeniowych, a ilość 
opasek oparta jest na dotychczasowej realizacji usługi. Wszystkie osoby, 
które złożyły wniosek otrzymały opaski. 
 
Radna Katarzyna Łeńska-Szewczak 
zapytała, jakie funkcje mają wspomniane opaski. 
 
Dyrektor CUS Maria Świdurska 
odpowiedziała, że opaska ma szereg funkcji, z których na szczególną uwagę 
zasługuje przycisk alarmowy, który uruchamia natychmiastową reakcję 
centrum sprawującego nadzór całodobowy. W momencie uruchomienia 
przycisku SOS wykonywane jest połączenie telefoniczne z centrali,  
co zapewnia natychmiastową pomoc medyczną. Oprócz tego opaska 
monitoruje poziom cukru, ciśnienia i inne parametry życiowe, a także 
wskazuje lokalizację. Dodała, że przypadku otrzymania dofinansowania  
można przygotować zapytanie ofertowe na zakup lub dzierżawę opasek. 
Zaznaczyła, że rekomenduje zakup opasek przez gminę, ponieważ programy 
osłonowe są coroczne, zatem w 2027 będzie możliwość bezpłatnego 
korzystania z opaski w ramach dotacji wojewody. Istnieje także możliwość 
samodzielnego opłacania abonamentu.  
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Radna Katarzyna Łeńska-Szewczak 
zapytała jaki jest koszt na osobę. 
 
Dyrektor CUS Maria Świdurska 
odpowiedziała, że łączny koszt to 85 000 zł za zakup i użytkowanie opasek 
przez 100 osób, przez pół roku. Zakup opasek to jednorazowy wydatek około 
45 zł na osobę. Do tego należy dodać miesięczny abonament w wysokości 
około 40 zł na osobę. 
 
Radna Katarzyna Łeńska-Szewczak 
zapytała, czy można dołączyć do programu na własną rękę. 
 
Dyrektor CUS Maria Świdurska 
odpowiedziała, że można. Dodała, że nawet w trakcie trwania programu 
można domówić więcej opasek. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały  
w sprawie przystąpienia gminy Śrem do realizacji programu osłonowego 
„Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 Moduł II. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Artur Konon, Katarzyna Łeńska-
Szewczak, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Komisja w obecności 7 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
(Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały stanowi załącznik nr 3  
do protokołu). 
 
Ad 3. Informacja na temat usług opiekuńczych zrealizowanych w gminie Śrem 
w 2025 r. i planowanych w 2026 r. 
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Informację przedstawiła Dyrektor CUS Maria Świdurska. 
(Informacja na temat usług opiekuńczych zrealizowanych w gminie Śrem  
w 2025 r. i planowanych w 2026 r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 
 
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
Dyskusja nie została podjęta. 
 
Salę obrad opuściła radna Katarzyna Sarnowska o godzinie 15:41. 
Ad 4. Informacja na temat działalności Fundacji Horyzont Śrem. 
 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że informacja została przekazana 
drogą elektroniczną. Dodała, że osoba, która miała przedstawić informację  
na ten temat jest nieobecna, a następnie otworzyła dyskusję w tym punkcie 
obrad. 
Dyskusji nie podjęto. 
(Informacja na temat działalności Fundacji Horyzont Śrem stanowi załącznik 
nr 5 do protokołu). 
 
Ad 5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 
 
Przewodnicząca poinformowała, że otrzymała prośbę o zmianę Planu Pracy 
Komisji. W związku z tym zaproponowała w Planie Pracy następujące zmiany: 
- przeniesienie tematu „Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy  
w Rodzinie za 2025 r. na czerwiec, 
- przeniesienie tematu „Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu 
Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi w 2025 r. z października  
na kwiecień, 
- w związku z przeniesieniem październikowego tematu w pracy komisji 
pozostała luka. Przewodnicząca zaproponowała, aby na październik 
wprowadzić do planu pracy temat: „Działania gminy i formy wsparcia  
na rzecz osób starszych, samotnych i bezdomnych”. 
Zapytała, czy radni mają jakieś uwagi do tych zmian. 
Uwag nie zgłoszono. 
 
Przewodnicząca poprosiła radnych o ponowne potwierdzenie kworum. 
Na sali obecnych 6 radnych. 
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Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia zmiany Planu Pracy Komisji 
na rok 2026 - w kwietniu, czerwcu i październiku. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (6) 
Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Artur Konon, Katarzyna Łeńska-
Szewczak, Nina Stępa, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Katarzyna Sarnowska 
 
Komisja w obecności 6 członków jednogłośnie przyjęła Plan Pracy. 
(Nowy Plan Pracy komisji stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 
(Raport z głosowań stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
Dyskusji nie podjęto. 
 

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji – Justyna 
Bąkowska podziękowała za udział w posiedzeniu Komisji, zamykając obrady 
o godz. 15:46. 

 
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono. 
 

 
 

Przewodnicząca 
                                                    Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej  

i Bezpieczeństwa 
       

          Justyna Bąkowska 
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Załączniki do protokołu: 
1. Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji. 
2. Lista obecności radnych. 
3. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały. 
4. Informacja na temat usług opiekuńczych zrealizowanych w gminie 

Śrem w 2025 r. i planowanych w 2026 r. 
5. Informacja na temat działalności Fundacji Horyzont Śrem. 
6. Plan Pracy Komisji. 
7. Raport z głosowań. 

 
 
 
 

Protokół sporządziła: 
Marta Mośkowiak 
Podinspektor PAOOR 
tel. 61 28 47 185 


